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A mezőgazdasági kamarák.
A földmivelésíigyi minister megbízá­

sából Bern át István dr. a Magyar 
Gazdaszövetség igazgatója és Kubinek 
Gyula, az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület igazgatója törvényja­
vaslatot dolgoztak ki a mezőgazdasági 
kamarákról. Ennek a javaslatnak az a 
a célja, hogy a mezőgazdaság érde­
keltjeit országosan szervezze és pedig 
megszabott hatáskörű és önadóztatási 
joggal biró testületekbe, amelyeknek 
neve a külföldi hasonló intézmények 
mintájára mezőgazdasági kamara lenne.

Ez a javaslat adná a mezőgazdasági 
érdekképviselet régóta sürgetett szer­
vezésének megoldását is. A javaslat 
gondosan kidolgozott indokolása rövid 
vázlatot nyújt arról, hogy mi történt 
eddig az érdekképviselet szervezése 
érdekében. Már a negyvenes években 
komoly mozgalom indult meg abban 
az irányban, hogy az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület, mint ér­
dekképviseleti szerv, törvénybe iktat- 
tassék. Ennek azonban nem lett ered­
ménye, valamint az 1879-iki székes- 
fehérvári gazdakongresszuson felhang­
zott ama kívánságnak sem, hogy önálló 
gazdatanács szerveztessék. A székes- 
fehérvári gazdakongressus folytán meg­
alakult gazdasági egyesületek szövet­
sége 1883-ban, 1884-ben, 1887-ben és 
1892-ben foglalkozott az érdekképvi­
selet kérdésével, s ez az aktió végre 
eredménynyel kecsegtet. Annak a har­
móniának, és szoros együttműködés­
nek, amely a jelenlegi földmivelésíigyi 
kormány és a magyar gazdaközönség 
között van, szinte természetes folyo­
mánya volt a ministernek az az intéz­
kedése, amellyel az érdekképviseleti 
kérdés dolgában a két vezető országos 
szaktestület igazgatóit bízta meg tör­
vényjavaslat kidolgozásával.

A javaslat szerint egy országos és 
annyi vidéki mezőgazdasági kamara 
lesz, amennyit a körülmények szüksé­
gessé tesznek. Az első mezőgazdasági 
kamarát első ízben 80 taggal a föld- 
mivelésiigyi minister alakítaná meg és 
hívná össze. A kinevezett tagok helyét 
vidéki kamarák által választott tagok 
foglalják el, mihelyt szervezésük be­
fejeztetett.

Az országos kamara évenkint leg­
alább egyszer tart teljes ülést és az

ügyvitelre az elnök mellé legföljebb 30 
tagból álló tanácsot választ. Az or­
szágos kamara költségeit fele részben 
az állam, fele részben a mezőgazda­
sági kamarák viselik. A kamarai ille­
téket maguk a kamarák állapítják meg 
és ez a katasteri tiszta jövedelem egy 
százalékát meg nem haladhatja. Az 
illetéket közadók módjára hajtják be. 
A kamarai működés részletes szabá­
lyozója az alapszabály, amelyet min­
den kamara maga állapit meg és a 
földmivelésügyi minister hagy jóvá.

A mezőgazdasági kamarák fölada­
tait a javaslat a következőkben ösz- 
szegezi:

Kerületek mező- és erdő gazdasági 
viszonyait állandóan figyelemmel ki­
sérik s a mutatkozó szükséglethez ké­
pest törvényhozási, kormányzati intéz­
kedéseket kezdeményeznek, illetve lé­
tező törvények és rendeletek végre­
hajtását sürgetik és ellenőrzik s ameny- 
nyiben törvény vagy törvényesrendelet 
által hatósági jogkörrel Hibáztatnának 
fel, megbízatásuk körében eljárnak.

A területükön működő gazdasági 
egyesületek, gazdakörök és szervezetek 
alapszabályszerű működése felett el­
lenőrzést gyakorolnak.

A gazdatársadalomnak testületi és 
szövetkezeti szervezkedését elősegítik 
és irányítják, gazdasági egyesületekkel 
és gazdakörökkel, szövetkezetekkel a 
szükséghez képest szerves összekötte­
tésbe lépnek, azokat bizonyos felada­
tokkal ideiglenes vagy állandóan meg­
bízhatják s általában ily nemű egye­
sületeket és szövetkezeteket feladatuk 
teljesítésében támogatnak.

A mezőgazdasági szakértelem fej­
lesztése céljából kísérleti telepeket, 
állomásokat, mintagazdaságokat tar­
tanak fel, állandó vagy időleges tan­
folyamokat, előadásokat, kiállításokat, 
tanulmányutakat rendeznek, szaklapo­
kat és szakkönyveket adnak ki. A kor­
mány, törvényhatóságok és bíróságok 
megkereséseire válaszolnak és szak­
véleménynyel szolgálnak. A mezőgaz­
dasági termelés belterjessége érdeké­
ben a hitelviszonyok javításánál köz­
reműködnek, gazdasági cikkek, te­
nyészállatok közös beszerzését elő­
mozdítják, a termelőknek a gazdálkodás 
terén mindennemű szaktanácscsal szol­
gálnak. A termények értékesítésére 
vásárokat és auktiókat rendeznek s az 
árjegyzésre befolyást gyakorolnak

A mutatkozó szükséghez képest 
gazda és gazdatiszt, vagy gazda és 
kereskedő közt felmerült vitás elinté­
zésére választott bíróságokat alkotnak, 
kerületek tenyészeteiről törzskönyvet 
vezetnek, a helyi mezőgazdasagi szo­
kásokat nyilvántartják, a munkás köz­
vetítést szervezik.

Ezek volnának a mezőgazdasági 
kamarákról szóló törvényjavaslat elő­
adói tervezetének érdemleges intézke­
dései, amelyeknek kritikáját ezentúl 
fogják megadni az érdekelt hivatalos 
és nem hivatalos szervezetek.

HÍREK
— Közgyűlés. Kula község képviselő­

testülete f. hó 7-én igen érdekes közgyűlést 
tartott, melynek napirendjét a kibocsájtott 
meghívó a következőképen körvonalazta. 
„A"képviselőtestület 1908. maré. 9-én tartott 
gyűléséből a község anyagi helyzetének 
megvizsgálása és a rendelkezésre álló osz- 
szegek és alapok mennyiségének megálla­
pítása; nemkülönben a tervbe vett alkotások 
létesítése és szükségességének megvizsgá­
lása céljából kiküldött bizottság jelentésének 
és határozati javaslatának előterjesztése es 
határozathozatala.“ — A közgyűlésen nem­
csak a képviselők, hanem a község fejlő­
dése és haladása iránt érdeklődő közönség, 
— különösen az iparosok és kereskedők is 
igen nagy számban jelentek meg es mind­
végig feszült figyelemmel kisérték a nagy- 
fontosságú napirend tárgyalásai, amelyet 
miután í’uhalák Mátyás közs. him a hatá­
rozatképességet konstatálta es a sgyulest 
megnyitotta,'Tövisi Rácz Civorgy nagybir­
tokos, bizottsági elnök, a bizottság munkai- 
kodását behatóan ismertető, magyar, nemet 
és szerb nyelven tartott föls/ólalása vezetett 
be és ajánlott elfogadásra. Utanna dr. Deák 
Béla a bizottság előadója bemutatta a bi­
zottsági ülésekről fölvett jegyzőkönyveket,
előadta, hogy a bizottság a község anyagi 
helyzetének megvizsgálása es a rendelke­
zésre álló összegek és alapok nagyságán.ik 
megállapításánál az 1906. év végen jóvá­
hagyott számadásokból indult ki, lezárta az 
1907. évi számadásokat és igy megállapí­
totta, hogy a községnek 8509.1 K u n zs- 
vagyont nem képező összeg és mintegy 
42-43000 K Czucz-féle iskolaalap, végül 
mintegy 25000 K még behajtható követelés 
és ÍO(XX) K várható fogyasztási adójövvdi 
lem áll rendelkezésére. Ezután hosszasan 
és alaposan ismertette azon szempontokat, 
melyek a bizottságot egyrészt a mar jóvá- 
hagyott határozatok foganatosít,isav.ti j.n <> 
kiadásokra, másrészt a meg szükséges al­
kotásokra és főleg a község teherviselő 
képességére való tekintettel vezéreltek es a 
következő határozati javaslatot terjesztett, 
elő: „I. Kula község, képviselőtestülete ha­
tározza el, hogy az Árpád utón K‘\" 8ze- 
chényi-féle házat örökös foszolgabmu in 
vatal és lakás céljaira megveszi es azt a

valamint bélyegzők gyári áron kapna«
Berkovits villanuizemii könyvnyomdájában, Kilián



s/iiksL”1 lie/, képest kibővíti, illetve átalakítja;
ultit ez szükségéit körülbelül 3CXKX) K-t 

pvdie. kiutalja azon készpénzkészletekből, 
u lvvk a község mint erkölcsi testület neveti 
IIP intet g) a liánt kezeltetnek, továbbá azon 

,^s/eghi.1, ami a hátralékos közs. pötadók- 
I) i behajt.atik és végül abból, ami a fo- 
■ \ ászt,Isi és italadók kezelése körül az 1907.
. vl'vn megtakarittatott.

'I, Határozza el a képviselőtestület, hogy 
1 via", |i')/s t-teret és a Kossuth Lajos- 

teániak még kövezetlen részét kikövezted; 
s •.Istvánt utca kiköveztetését tudvalevő- 

ii g elhatározta a képviselőtestület 
vá' /( , határozatot a vármegye már jóvá 

\ ta) erre fordítja a közmunkaalap ja­
ni ..takarított 10,007 K 61 ft és a to- 

1 megtakarításokat; az ezeken felül 
iksi m s' összeget pedig kölcsön felvétele 

utján szerzi meg.
111. Határozza el ;i képviselőtestület, hogy 

koktatás céljaira szolgáló tanin- 
t 1 létesítési re egy 150,000 K-ás alapit- 
.. n\ t t emt, amely alapítvány céljaira át- 

, :: I: 1/ . gesz Cz.ucz-féle iskolaalapot, 
ineiv all:

I kis/p, nzben takarékbetét gyanánt 
18,683.61 K;

b) k ö t e 11 / v e n y e k r e kölcsön kiadva 
7009.06 K , ezen kölcsönöket a határozat 
jogerőre emelkedése után felmondja, be­
hajtja 1 s a befolyandó készpénzt a már 
takarékba tett készpénzhez gyümölcsözőkig 
elhelyezi;

v) az Árpád-uton levő házban, a melyet 
ezen határozat jogerőre emelkedése után 
nyilvános árverés utján elad és a befolyandó 
vételárat a többi takarék hetét mellé gyii- 
inülcsüzöleg elhelyezi;

1) eladja a volt csendőrlaktanya épületét, 
az eladást ezen határozat jogerőre emelke­
dése után nyilvános árverés utján fogana­
tosítja es a vételárat takarékhetét gyanánt 
gyütnülesüzöleg elhelyezi;

2) félreteszi a fogyasztási és italadó ke­
zelése körül 1908 jam l.óta befolyó tiszta 
jövedelmet és azt félévenként takarékpénz­
tárba teszi;

3) félreteszi a vásártartási jog címén idáig 
fizetett, de 1909 jam 1-ével felszabadult évi 
járulékokat és ezeket is félévenkint takarék- 
pénztárba helyezi.

1 határozza el már most a képviselőtestület,
hogy mindezen összegeket mint kidőlt alapot
gyümölcsözted, egyúttal a m. kir. kormánynál 
azonnal megteszi a szükséges lépéseket ah­
hoz, hog\ az ipari szakoktatás céljait szol­
gáló tanintézet létesítéséhez lentartásához a 
k ">zség részéről megajánlandó 150,000 K-án 
felül még szükséges anyagi eszközöket ál­
lamsegély címén kieszközölje és megszerezze.

A fentebbi 111. 1 4 tételek alatt takarékba
helyezni rendelt összegeket ezen intézet va­
lóságos létesítéséig az alap javára gyíimöl- 
csöztcti is akkor a 150.000 K-ból hiányzó 
összeget községi kölcsön felvételével szerzi 
meg.

I eklig a javaslat, melyhez a bizottság igen 
szép, k'önnvcn áttekinthető es alaposan át­
gondolt, meggyőző erejű indokolást is fű­
zött . de ezzel, valamint az egész javaslattal 

; i< vo számunkban óhajtunk részletesebben 
foglalkozni. Az idő rövidségére és lapunk 
szűk terére való tekintettel most csak azt 
jegyezzük föl, hogy a javaslathoz még Dr. 
Rexsei Kde. szerb, utóbb magyar nyel­
ven, Szukola Vince, Dr. Hollander Dávid 
szinten szerb nyelveli, végül Dr. Lelbach 
László szóltak hozzá a község érdekei 

: .inti meleg érzessél és az ügy iránti lel­
kesedé ssel. I villan szavazásra került a dolog 
es a bizottságnak a Széchényi-féle ház meg­
vételeié vonalközéi javaslatát egyhangúlag 
elfogadták es azon közgyűlést mely a ház­
vételre nézve véglegesén határozni fog szép­
iámból fi-éré tűzték ki. Az utcák kövezé­
sen s a 150,000 K-nás ipariskolai alap 
létesítésére vonatkozó javaslatokat Dr. Ré- 
esei I de indítványára összekapcsolták és 
név szerinti szavazással 24 szóval 7 ellenében 
szintén elfogadták.

Miután még a közgyűlés a bizottságot 
azzal is megbízta, hogy az ipariskola ügyében 
a kormánynál a szükséges lépéseket tegye 
meg, a gyűlés déli 12 órakor befejeztetett.

_ Cabaret. F. hó 23-án a kulai ifjúság
tánccal egybekötött cabarct-cstélyt szándé­
kozik rendezni a Polgári Olvasóegylet helyi­
ségében a kulai szegény gyermekek felru­
házása javára. Az ifjúság a maga részéről 
minden lehetőt el fog követni hogy a kö­
zönségnek kifogástalanul élvezetes estélyt 
nyújtson.

Egy olympiai kiküldött hazaérkezése. 
Tövisi Rá ez Vilmos, tövisi Rá ez György 
helybeli nagybirtokos fia, olympiai kikülde­
téséről hazaérkezett. A fiatal atléta a 100 és 
200 méteres síkfutásban aránylag jó ered­
ményt ért el, amennyiben az előfutamokban 
a hires amerikai futó, Reck tor után második 
lett, francia, német és holland futókat meg­
előzve. A futóstafétában 10 nemzet állott ki 
a síkra s a magyar csapat melynek tagja 
volt ő is, a harmadik helyen végzett. így 
dacára, hogy alig egy fél éve űzi a sport 
ezen ágát a londoni olympiai versenyekről 
egy oklevéllel és egy bronzéremmel tért haza.

Kinevezés. Bács-Bodrog vmegye fő­
ispánja Dudás Antal, fögyinnasiumot végzett, 
törekvő fülűinket közig, irodagyakornokká 
nevezte ki és szolgálattételre a kulai föszol- 
gabirósághoz osztotta be.

Minister! elismerés. A in. kir. vallás­
én közoktatásügyi minister Csajági Bernát 
kulai tanítónak, lapunk belmunkatársának, 
az 1907. évi XXVII. te. 4. §-a alapján a 
népnevelés terén szerzett kiváló érdemei 
jutalmazásaképen 1908 január 1-től évi 200 
K fizetés természetével biró személyi pótlé­
kot engedélyezett.

Áthelyezés. Lovass Mihály kulai kir. 
adóhivatali tiszt saját kérelmére hasonminö- 
ségben Óbecsére helyeztetett át. Helyébe 
Kerner Miklós versed adóhivatali gyakornok 
lett Kukára áthelyezve.

Értesítés. Szegő József kulai tanító 
í. hó 15-én este Kukán a Nemzeti szállóban 
volt és jelenlegi tanítványaival hangversenyt 
rendez. Aki talán tévedésből meghívót nem 
kapna és arra igényt tart, forduljon a ren­
dezőhöz.

Esküvő. Hirschl Márk cipész Palán­
kéról, ma vasárnap d. u. 4 órakor vezeti 
oltárhoz Braun Hermina kisasszonyt Kukán.
Az egyházi esketési szertartást Rosenfeld , 
Henrik hajai hittanár fogja végezni.

Üdvözlés. Megemlékeztünk arról a 
gyönyörű hazafias ünnepélyről, melyet a 
kulai lelkes ifjúság Petőfi halálának évfor­
dulója alkalmával rendezett. A derék ren­
dezőség az ünnepélyre a galíciai tartományi 
gazdasági szövetség főfelügyelőjét is meg­
hívta, aki a meghívásra a következő táv­
irattal válaszolt: „Wielmuzny dr. Lánczi 
Simon Kuka, Bodrog m. Wegry. Dziekuje 
bardző za pamiec zaluje niezmiernie ze ni 
möge zdazyc na obehod nroczystosci ku 
ezci niezapom nianej pazie ci slawnegó 
wieszcza jegierkiegó narodu zebranym brtci- 
iini wegrom przesykam serdeezne pozdro- 
wierie duciiéin jestein z wami Stamirovski.“ 
Magyarul: Köszönöm nagyon a rólam való 
megemlékezésteket, köszönöm a meghívót, 
rendkívül nagyon fájlalom, hogy nem me­
hetek el a gyászos évforduló ünnepére. 
Azonban nem felejtkezhetem meg rólatok, 
sem a hires magyar nemzet ezen nagy gyász­
napjáról küldöm nektek szívből eredő üd­
vözletemet lelkem veletek van, veletek érzek, 
Stamirovski.

— Országos vásár. A múlt vasárnap 
megtartott kulai orsz. vásár egyike volt a 
legsilányabbaknak. A pénzhiány a kereske­
dők- és iparosok körében, a nagy takar­
mányhiány pedig az állatvásárban volt igen 
érezhető. A kereslet mindenütt messze mö­
götte maradt a kínálatnak s különösen a 
szarvasmarha- és lóvásárban a m. évi árak­
nak 60 70" ,,-ával is alig voltak értéke­
síthetők az eladásra felhajtott állatok. Leg­
élénkebb volt még a nyerstermények piacán 
almi budapesti és bécsi nagykereskedők 
nagyobb üzleteket kötöttek is; de az árak 
itt is elég nyomottak voltak.

Uj auto-benzin-állomás. A magyar 
Automobil Club Kulán Kosa György itteni 
tekintélyes kereskedőnél hivatalos autó­
benzin- és olaj állomást létesített.

+ Vettük a következő gyászjelentést:
A Mindenható végzésén megnyugodó bánattal
jelentjük, hogy a Duna sebes hullámai a 
mi drága Irénünket, kit f. é. július 30-án 
élete virágában, 20 éves korában váratlanul 
elragadtak tőlünk, augusztus 4-én vissza­
adták minekünk, hogy legalább telehinthes­
sük rózsákkal az ő ravatalát és elsírhassuk 
szivünk fájdalmát korai sírjánál. Reá is, 
mircánk is az ő élete hajnalán borult egy 
végzetes szerencsétlenségnek szomorú éj­
szakája, melyben az egyedüli vigasztaló fény­
sugár az Isten végtelen irgalmába vetett 
reménység, hogy a síron túl örökre viszont­
látjuk egymást. E reménynyel kísérjük ki az 
ifjú halott testét a r. katli. egyház szertar­
tása szerint szerdán, í. hó 5-én d. u. 5 órakor 
a szent Rókus-kápolnából a rókusi sírkert­
ben lévő családi sírboltba; e reményben 
mondatunk csütörtökön, f. hó 6-án reggel 
8 órakor a szent Rókus-kápolnában engesz­
telő szentmisét az ö leikéért, hogy adja meg 
neki Isten mindörökre, amit neve jelentett: 
a békességet! Baja, 1908 augusztus 4. özv. 
cabaji Horváth Jánosné szül. Kiss Ilona édes­
anyja. Horváth Iván, Horváth Katica, Horváth 
Ilonka, Horváth Nelli testvérei, özv. Kiss 
Manó né nagyanyja. Horváth Ferencné szül. 
Kiss Berta, Horváth Ferenc, Horváth Er­
zsébet, Horváth Mária, Horváth István, Dely 
Gézáné szül. Horváth Juliska, Kiss Gyula, 
Szakácsy Sámliimé szül. Kiss Irén nagy­
bátyja! és nagynénijei és számos rokona.

— A torzsai diákegyesület aug. 2-án 
fényesen sikerült műkedvelő-előadást ren­
dezett. A szereplők mindegyike kitünően 
oldotta meg feladatát s mindegyikről csak 
dicsérettel szólhatni. Az előadást reggelig 
tartó tánc követte. A jótékonycélu előadás 
jövedelmét felit If izetéseikkel a következők 
gyarapították: Rumpf Karoly 3 K, Hűtlen­
be rger Károly, dr. Tessényi Pál, Lobi Ká­
roly, Schick Ede, Schneider Vilmos 2-2 K, 
Lobi Rudolf, N. N„ Hofman Vilmos, Schick 
J. Frigyes, Schick Gáspár, Szöllösi Béla, 
Steiner D. Adolf, Traub József, Sattler Sán­
dor, Stock Károly 1- 1 K, Sattler Jenő 50 f. 
Fogadják az egyesület jótevői ezúton is a 
rendezőség hálás köszönetét.

Kitüntetés. A földmivclésiigyi m. kir. 
minister Rótli Ádám kiskéri gazdasági mun­
kást hosszas és hű szolgálatának elisme­
réséül 100 K jutalomban részesítette és 
elismerő oklevéllel tüntette ki. A kitüntetést 
a múlt vasárnap nagyszámú ünneplő közön­
ség jelenlétében foganatosította a járási ha­
tóság és közs. elöljáróság. A járási hatóság 
képviseletében Radich Aladár szolgahiró 
magyar- a közs. elöljáróság nevében Dr. 
Sclimidt Oszkár német nyelven mondtak 
nagyhatású buzdító beszédeket amiket az 
ünneplő közönség óriási lelkesedéssel fo­
gadott. Az ünnepelt munkás könyezve mon­
dott köszönetét a szép kitüntetésért.

A tanoncok iskoláztatásának szi­
gorítása érdekében igen üdvös rendeletet 
bocsájtott ki a vallás- és közoktatásügyi 
ministerium. Ezen rendelet kötelességükké 
teszi a tanonciskolák igazgatóinak, hogy 
a tudomásukra jutott minden egyes ese­
tekben, midőn kereskedők és iparosok 

gyakornokok, illetve napszámosok cí­
mén oly egyéneket alkalmaznak, akiknek 
alkalmazása főleg az illető iparág elsajátítása 
végett történik, akik tehát tulajdonképen 
tanoncoknak minösitendők, azonban velük 
tanoncz-szcrződést nem kötnek illetve a 
tanonciskolába nem járatják, az illetők ellen 
az 1884. évi te. 61. és 62. §-ába ütköző 
kihágások miatt feljelentést tegyenek az il­
letékes első fokú iparhatóságnál. Reméljük, 
hogy ez a rendelet be fogja zárni azt az 
ajtót melyet eddig sok iparos és kereskedő 
kibúvóul használt.

Ellopott posta értékjegyek. A ger- 
jéui (Tolna in.) Postahivatalnál nagyobb 
összegű postai értékcikkeket raboltak el. 
Miért is a temesvári postaigazgatóság fel­
hívja a nagyközönséget, hogy értékcikkeiket 
vagy postahivataltól vagy pedig nyilvános 
elárusítóktól szerezzék be. Ha valamely ma­
gánember kínálna ilyeneket megvételre, az 
illetőt a legközelebbi rendőrkapitányságnál 
jelentsék fel.



— Iskolaépítés. Zenta r. t. város tanácsa 
a magyarkanizsai határszélén építendő tanyai 
iskola föld, kőműves, cserépfedő, ács, asz­
talos, lakatos, mázoló, üveges és bádogos 
munkáira versenytárgyalást irt ki, melynek 
alapján az ajánlatokat augusztus 13. d. e. 
10 órára a város iktató hivatalához kell 
beadni akár az összes munkákra együtt, akár 
külön-ktilön. A feltételek, terv, költségvetés 
a városi mérnöki hivatalban tekinthetők meg 
s ott vehetők át az ajánlati minták is.

Gabona árak: Budapesten:
Búza októberre 
Zab
Tengeri

Kulán:
Búza —
Zab
Tengeri

11.10
8.15
7.70

1050
7.30

GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyo mo rbajosok részére 

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA I
Egy dobozárd1kor.80fill ksphafD minden gyógyszertárban 

és drogériában.ugyanott ismertető iratok ingyen.

— Elegáns kivitelű, divatos és tartós
cipőkből legolcsóbb beszerzési forrás, női 
chewro K 660-tól és feljebb, férfi chewro 
és box K 7-20-tól és feljebb Kardos J-nél 
Kulán.

_ Gőzfürdői napok Kulan. Vasarnap,
hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton 
férfiak; kedden és pénteken nők számára. 
Kádfürdők naponta, férfiak és nők számara. 
Fürdő nyitás reggel 6 órakor. Kádfürdő 7 
órakor.

Felhívás részvények jegyzésére.
Alulírott alapítók „Kulai gyapjufonó és 

szövőgyár részvénytársaság“ cég alatt 
Kula székhellyel részvénytársaságot alapí­
tunk.

1. A társaság „Fejes és Nagy“ kulai be­
jegyzett cég közkereseti társaság tulajdonát 
képező gyapjufonó és szövőgyár átvételére 
és üzemben tartására alakul; célja tehát a 
honi szövőipar terjesztése.

2. A társaság tartama az alapszabályok­
nak a kereskedelmi cégek jegyzékébe történt 
bejegyzése napjától számított 50 év.

3 A társaság részvénytőkéje 600.000 K, 
mely 6000 drb 100 K névértékű bemutatóra 
szóló részvényből áll. ,

4. Részvények folyó évi október 15-ig 
bezárólag a kibocsájtott aláírási íveken, a 
kulai takarék és hitelintézet részvénytársaság 
pénzintézetében, a gyár irodahelyiségében 
és a közkereseti társaság minden egyes tag­
jánál jegyezhetők. A később történt jegy­
zések figyelembe nem vétetnek.

5. Részvényenként bélyegilleték és alapí­
tási költségek fedezésére 3 K fizetendő, 
melynek befizetése az első részlettel együtt 
történik.

6. A jegyzések minden körülmények kö­
zött kötelezők és vissza nem vonhatók.

7. Részvényekre történő befizetések a
következőkép teljesítendök: 10 „ a jegyzés 
alkalmával, 30l,/o a részvénytársaság meg­
alakulásakor, a hátralékos összeg befizeté­
sére vonatkozólag az alakuló közgyűlés ha­
tároz. , , , ■,8. Minden befizetés a kulai takarék es 
hitelintézet részvénytársaság kulai bejegyzett 
cégnél teljesítendő.

Azon esetre, ha a részvénytársaság meg 
nem alakul, a befizetések kamat nélkül visz-
szafizetendők. .

9. Késedelmes fizetés után 6', kamat
számittatik. ............ , , .

A részvényekre teljesített es később abba 
hagyott befizetések a tartalék alap javára 
esnek és a részvénytársaságtól vissza nem 
követelhetök (k. t. 169 §-a)

10. Az eddig kapott 50,000 K valamint 
az ezután nyerendő államsegély a részvény- 
társaság javára iratik.

Zombor, 1908 julius 7.
Alapítók:

Baloghy Ernő sk. _ Fernbach Péter sk. 
Fernbach Karoly sk.

Geyer Péter sk. Falcione Lajos sk. 
Fejes és Nagy sk.

Üzleti állványok
különféle fajta, szinte egy 5-fiókos 
lisztes láda, jutányos áron eladók.

Stern Simon és fia, Bajsa (Bácsin.)

2134 sz. 908
Árverési hirdetmény
Kishegyes község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy Kishegyes község mint 
erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati 
jog gyakorlása az 1883. XX. t-c. 2. és 3. 
§-ainak figyelembe vétele mellett f. é. aug. 
15-től 1913. július 31-ig terjedő időre /. é. 
augusztus ij án d. c. 9 órakor a község­
ház tanácstermében haszonbérbe fog ki- 

j adatni.
Kishegyes, 1908 aug. 4.

Limbek Pál Tóth Béla
jegyző bíró

1249 sz. 1908.
Pályázati hirdetmény.
Kiskér községben megürült gyalog- 

rendőri állásra, mely 600 K készpénz 
fizetés és 50 K ruhaáltalánynyal van 
javadalmazva, pályázatot hirdetünk.

A német nyelv ismerete a pályázóktól 
megkivántatik.

Szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvények augusztus 20-ig alulírott 
elöljáróságnál benyújthatók.

Kiskér, 1908 július 28.

2467/1908 tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Stetzenbach Henrik őver- 
bászi lakos végrehajtatónak Brőder Izidor 
volt óverhászi, jelenleg nagybecskereki lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 7000 K tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a zomhori kir. tszék a kulai kir. jbiróság 
mint tkvi hatóság területén levő az óverhászi 
207 sz. betétben Al. 1 2 sorsz. a. felvett
857 hrsz. 581 0-öl területű szántó és 858 
hrsz. 123 öisz. 288 Q-öl területű ház, ösz- 
szesen 3600 K-ban megállapított kikiáltási 
árban az utóajánlati árverést elrendelte, es 
hogy a fenébb megjelölt ingatlan 1908. évi 
szeptember 5-én d. u. 3 órakor Overbász 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megálapított kikiáltási árban, azonban 
14465 K-án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 "'„-át vagyis 360 
koronát készpénzben, avagy az 1881. l.X. 
t. ez. 42 §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt 
igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni,avagy az 1881 LXtc 170§értelmé- 
ben a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kulán, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál
1908. julius 31. , ,

LEDERER kir. HéRobLbír,

jht. Schmidt Imre
jegyző h.

Purcus 'Johaa
biró h.

1-5
Legjobbak a

Resiczai ekék,
Loson ezt vetőire pék és 

Kalmár-féle Rosták
Kívánatra szívesen küld Árjegyzéket

A M KIK Al.LAMVASrr.lK <iKl‘ 
(, VAK IRAK I I /.LkI I, YAÖhSKdK
nrnAPKsr, / rA< zi köri t jj

622 sz. bv. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. LX. te. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszem, 
hogy a kulai kir. jbiróság 1908 évi V. 129 6 
sz. végzése következtében Szilbereki 1 aka- 
rékpénztár szövetkezete javára Zárits Milos 
ellen 1600 és 1000 K s jár. erejéig fogana­
tosított biztosítási kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 4000 K-ra becsült: egy 8 lóerejü 
Sutleworth-féle locomobil és cséplőgép fele 
részéből álló ingóságokat nyilvános árve­
résen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1908 
évi V. 129 6 sz. végzése folytán Cservenkán, 
a tulajdonos társ Haip Dániel gépgyárában 
leendő eszközlésére 1908 aug. l3-án d. ti. 
3 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni 
szándékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, 
hogy az érintett ingóságokat az 1881 LX. te. 
107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladom.

A végr. törv. 111 §-a értelmében mind­
azokat. akik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korában 
eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igé­
nyüket a foglalás megkezdéséig nálam írás­
ban, vagy szóval jelentsék be.

Kula,' 1908 jul. 29.
Kanyó, kir. hir. vhajto.

2168 sz. 1908.
Pályázat

Őrszállás községben f évi szeptember 
i-ével egyelőre helyettesi minőségben 
betöltendő községi trnoki állásra.

Fizetés havi utólagos részletekben 
folyósítandó évi 1000 K készpénz.

Pályázati kérvények a zomhori járás 
főszolgabírói hivatalára címezve alul­
írott jegyzőhöz nyújtandók he. 

Nyelvismeretek igazolandók. 
Őrszállás, 1908 július 27.

Picsám irá k Alá tyás
2-3 jegyző

644 sz. bv. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. wi 
LX. te. 102. í)-a értelmében ezennel közhírre 
teszem, hogy a kulai kir. jbiróság l'.MIS. évi 
V 29 3 szánni végzése következtében Kívül 
Ottó javára Schmidt Nándor Lipót ellen 
504-47 K s jár. erejéig foganatosított bizto­
sítási kielégítési végrehajtás utján felül lefog­
lalt és 220(1 K-ra becsült sirkövekho álló in­
góságokat nyilvános árverésen eladom.
‘ Mely árverésnek a kid 11 kir. jlumsag 1908 
évi Y 29 3 számú végzése folytán l jverba- 
szon villást szenvedett üzletében Iveiül" esz­
közlésére 1908. aug. 22-én d. u. 3 óráját 
határidőül kitűzöm es ahhoz .1 venni szán­
dékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, 
hogy az érintett ingóságokat az 1SM. évi 
1 X te. 107. és 108. tj-a értelmében k.sz- 
péiiztizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111. t)-a érteim ben mind­
azokat,'akik az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelését megelőz" 
kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az. 
hogy részükre a foglalás korában eszkozol- 
tetett, ,1 végrehajtási iratokból ki nem tűnik, 
felhívom, hogy elsőbbségi igénylikéi a fog­
lalás megkezdéséig nálam írásban, vagy 
szóval jelentsék be.

Kula, 1908. augusztus 8.
Kauvó, in. bn. v/tajlo.

WALTER VILMOS, férfi-szabó, KULAN.
— A HOKSTOK SZALiUODA mEUUETT

Ajánlja maiját , , ,

angol szabású öltönyök el készítésére
Nagy mintaválaszték bel- és külföldi szövetekből

\ \



Jurszik János, Kula, Ferenc-József-tér
Tisztelettel értesítem Kula és környéke n. é. közönségét, hogy f. é. augusztus H8I

a volt Szakácsy Árpád-féle

üveg, porczellán, majolika, kő-edény, tükör, kép, 
képkeret, lámpa, china-ezüst, díszműáru és villám-

csillár kereskedést
újonnan berendezve, megnyitottam.

Elvállalok mindenféle üveges munkákat.ft

I
II m

Nagyk i k i ndtii gyártmány
Boltit-féle s/ah. biztonsági átfedő 

cserép 272. -/.

A n. é. közönséget dúsan felszerelt raktáram megtekintésére ezúton tisztelettel meghívom.

Kiváló tisztelettel Jurszik János
i-:i

bohn m. ÉS társai
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA

Legrégibb, legnagyobb es legjobb telep e szakmában Ansztria-Magyarországon a

BOHN"'1 TEGLAG) A RA K
MAG YKIKINDÁR és ZSOMBOLYÁN

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák — Alapittatott 1864.
— jO millió évi gyártás =====

a es. és kir szab. ltohn-féle biztonsági átfedő cserepekből

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva
fuártmámml/ • / lohn féle szabadalmazott biztonsági át fedő-cserepek 
byarilMHyOK - legolcsóbb, legszebb tetőzet'

y*- népes árjegyzék és minták kivánatpa ingyen és bérmentve "öftji

111

II iff!

Zsombolyai gyártmány
Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 253. sz.

-í-4/ / szép rózsnburgonya
<) körömi méterje ab Temesvár. 
Zsákok drbja JO fill. Egész kocsi 
rakományoknál külön ajánlat.

Reiter Izidor, Temesvár, (Józseí-város)

’i'ztatáira 30.000 koronával 
-, .i v.UoHatik.

LEGJOBB KÉZ- ÉS ARCZBOR FINOMÍTÓ
‘ ‘‘m1,;“"" „Epzsébet-cpém“
mely a bőrt 2-3 szőri bekencs után bársony 
simává és üdévé teszi. Nem zsíros, ennél 
fogva nappal is használható. Pörsenések, 
bőrkiütések ellen kitűnő hatással alkalmaz­
ható. Használati utasítás minden dobozban.
Egy doboz apa egy korona, 6 doboz 

rendelésnél bérmentesítés.

Kapható 5-10
Lehrer Alfréd gyógyszertárában,
a vasúthoz vezető úton, Kula (Bácsmegye)

Schmidt Ferencz 
szabó - Kilián 
(Ferenc Józseí-tér)
késziti a legdivato­

sabb öltönyöket 
a legolcsóbb árban

PONSRÁCZ A. SÁNDOR, URI-SZABO
Kólán a Ferenc József téreni bérpalotában! 
Készít a Legújabb fagon szerint öltönyöket. 
Nagy raktár honi és külföldi szövetekből.

IFJ. KOVÁCS SÁNDOR, KULÁN
Ajánl jó, tartós és formás 'hazai gyártmánya) 

Kobmk-cipoket 'ifSiZlfZ 
Továbbá ajánl ferficipökben elsörangn minőségben
világhírű AMERIKAI cipőket
amelyekben a tyúkszemek teljesen elmúlnak

A konyhában és hazban
mindent, ami 
ithiUó, csakis

♦*gyáltalában mosható és tisz-

Schicht szarvasappanával
• -• ,x 1. .'Hit! . v t í/>* l«k«‘ix át folytatott
behaib i s 1. Ikiismeretes tar ulmányo/ii-nitk 
er*• Iiti.'-n\ »■ M <*«-reje rendkívüli -/.avat' 
ti'/».. * - n ■ t ’ minden kánt* keverék t,l. < »<>nd 
nélkül ltUft/ii.Y liató tehát minden t is/t it á-i 
*•*'., j: • !t bot k"/"i g''s -Zi-j van
t. . .?..t v é k '' •> g"' i<*--ág

szttk»' geltetik.

□□□□□□□□□□□□□

Könyvek
bekötésére 

legalkalmasabb a 
nyári időszak.

Ilyenkor olcsóbban 
dolgozik

Berkovits könyv- 
kötészete, Kilián

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budap««t, VAeaUkOrut 60,

•lua • ttduLiMH Arak MIM a|AsKat»ak

Locomobil és gőz cséplőgépek,
11 elmek esetotök, |*rgány-e»éf>ldgépek, Where csAplftfc, 
tteititó-roetik. konkoly örök, kaezkló és aretogépet. 

erhnagyOjtök. boronák, eorvetögépek, Plenei Ír. 
lM>4l»k. szecska vAgök. répa.Agók, kukoricái 

***.-«»■> rolók, dArátok Artomelrnok, egyetemes 
scaél ekék. 2 te 3-vrsu okék és minden 

egy«.h gtsdnsőgl |tylt

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzenni könyvnyomdájában, Kulán


